
1 

 

О Т Ч Е Т 

за дейността на Народно читалище „Братя Миладинови `1917“, София - квартал Княжево, за периода на 

2021 г. 

 

 В съответствие с чл. 3(1), т. 1, т. 2 и т. 3 от Закона за народните читалища, през 2021 г. в Народно 

читалище „Братя Миладинови `1917“, София - квартал Княжево, в условията на пандемична обстановка, са 

извършени следните дейности: 

 

1. Културна, социална и образователната дейност 

В рамките на този вид дейности за отчетния период в читалището са работили активно: 

 

1.1. Английска забавачка „На–Ни“ с преподавател Надежда Златанова и група от 15 деца. 

1.2. Школа по английски език с преподаватели Милена Драганова и Румяна Русева с група от 25 деца. 

1.3. Школа по пиано с преподаватели Благовеста Венкова и Зорница Радионова с група от 32 деца. 

1.4. Школа по китара с преподавател Асен Кушинчанов и група от 10 деца. 

1.5. Школа по цигулка с преподаватели Лора Драганова и Мария Цветкова и група от 10 деца. 

1.6. Школа по ударни инструменти с преподавател Михаил Желев и група от 8 деца. 

1.7. Школа по флейта с преподавател Милена Драганова с група от 4 деца. 

1.8. Школа по виолончело с преподавател Григорий Димовски с група от 2 деца. 

1.9. Школа по гайда с преподавател Георги Иванов с група от 4 деца. 

1.10. Вокална група „Витошки камбанки“ с преподавател Мария Цветкова и група от 10 деца. 

1.11. Хор „Кантика“ с преподавател Милена Драганова и 8 деца. 

1.12. Дамска вокална група „Наслада“ с преподавател Радослав Стоименов  с 12 дами. 

1.13. Балетна формация „Класик“ с ръководител Даниела Миткова с 15 деца. 

1.14. Група за народни танци „Заиграй, заиграй“ с ръководител Анита Ванцова. 

1.15. Куклено-театрална школа „Мале, мале“ с ръководител Коле Китанов и 6 деца. 

1.16. Школа по изобразително изкуство с преподавател Румяна Георгиева. 

1.17. Курс по български език и литература с преподавател Веселина Иванова. 

1.18. Курс по математика с преподавател Христина Консулова. 

1.19. Клуб по шахмат с преподавател Ради Данов. 

1.20. Йога и каланетика за възрастни. 

1.21. Клуб за хип-хоп танци „Естрея“. 

1.22. Клуб „Викинг“ със занимания по Тае Куон До. 

 

1.23. В читалището работи богата библиотека с фонд от над 30 000 заглавия – художествена литература, 

помагала и справочна литература. През 2021г. се кандидатства и беше спечелен проект по Програма 

„Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност”, финансирана от 

Министерство на културата. По този проект бяха закупени 337 книги на стойност 4000 лв. В същия период 

на 2021 г. бяха обработени и заведени в библиотечния фонд значителен брой (над 500) книги, дарени от 

читатели. В отчетния период бяха отчислени и 1860 книги, в съответствие с Наредбата за опазване на 

библиотечните фондове. През 2016 г. библиотеката е продължи да работи по програмата „Глобални  
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библиотеки“ и по програмата „Автоматизирани  библиотеки“. Създаденият електронен каталог работи с 

електронно обслужване на читателите. 

 

2. Запазване на обичаите и традициите на българския народ 

Реализиран е проект „Нарисувани приказки”, финансиран от Столична програма Култура. Издаден е 

календар за 2021 г. с детски рисунки в резултат от съвместен проект с Народно читалище „Роден край”. 

През 2020 г. читалището кандидатства за допълнителна субсидирана бройка пред Министерство на 

културата. През 2021 г. беше одобрена и отпусната една щатна бройка, финансирана от 2021г. 

 

2. Разширяване на знанията на гражданите и приобщаването им към ценностите и постиженията на 

науката, изкуството и културата 

Предвид извънредната ситуация в страната, наложена от пандемията КОВИД 19 и невъзможността 

за организиране на събития с присъствие на публика, читалището проведе редица присъствени събития, 

но акцентува и върху отбелязването на годишнини на творци и празници, свързани с православието и др. , 

чрез публикации в социалната платформа Фейсбук. Този подход издигна авторитета на читалището, 

популяризира неговата дейност и разшири  приятелската му аудитория. 

По важните събития по месеци са: 

месец януари 

 Отбелязване на рождения ден на Шарл Перо. Популяризиране на неговото творчество и книгите 

за деца, с които разполага библиотеката. 

 Споделяне на видеоплатформа за безплатен достъп до документални и пълнометражни български 

филми , по случай Деня на българското кино. 

 120 години от началото на трамвайния транспорт и историята на емблематичната трамвайна 

линия № 5. 

 Информационна камапания за популяризиране на онлайн-конкурси в областта на изобразително 

изкуство, изпълнителско майсторство и литературно творчество. По-значими теми: „Нарисувай любимия 

си герой от български анимационен филм”,”Магията на изкуството”, „Българските зимни празници и 

обичаи” , „В приказния свят на Братя Грим” и др. Деца от Княжево участваха в тези конкурси, 

популяризирани от читалището. 

 Отбелязване на 165 години от основаване на първото българско читалище и начало на 

читалищното дело в България  с рекламни материали – постери и документална изложба. 

 

месец февруари 

 

 Отбелязване на Празника Св.Трифон и публикация за историята на Знамето на питиепродавците в 

Княжево, реплика на което се съхранява в читалището. 

 Видео на живо (онлайн –стрийминг) „Малката русалка” с гостуване на „Камбана Арт“ в читалището 

и излъчване на представлението, част от поредицата „Приказки от латерната”. 

 105 години от рождението на Иван Башев и публикация за нелепата му смърт до х. „Алеко“ на 

Витоша. 
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 Участие на литературни творци от читалището в Празник на виното и любовта – символично 

„зарязване” на лозе. Гостуване при колеги от Народно читалище „Хр.Смирненски” в квартал Лагера. 

 Отбелязване на годишнини с Фейсбук-публикации, кътове и витрини: 1152 години от смъртта на 

Константин Кирил Философ, 148 години от рождението на Васил Левски,120 години от откриване на 

Школата за запасни подпоручици в Княжево, 410 години от рождението на Евлия Челеби – османски 

пътешественик, отразил в своите „Пътеписи” бележки за София и Княжево през 17-ти век и др. 

 Пет години от канонизирането на архиепископ Серафим Соболев за светец  и неговите заслуги за 

храм „Св.Пантелеймон” в Дома на инвалидите в Княжево. 

 

месец март  

               

 Детско утро  в забавачка „На-Ни” – гостуване на Боби Мирчев – автор на детски песни и книжки за 

деца. 

 „Мартенска приказка” – гостуване на „Камбана Арт“ с представление за деца.  

 Видеопубликация за отбелязване на националния празник на България.  

 Отбелязване на Деня на любителското изкуство с представлението „Крачки през вековете”  и 

концерт на вокална група „Наслада”. 

 Видеопоздрав на група „Наслада” по случай Международния ден на жената. 

 Публикуване на снимков материал за съхранената традиция в Княжево, свързана с праника Сирни 

заговезни и Поклади. 

 Отбелязване с фейсбук-публикации на следните годишнини и празници: Тодоровден, Световен 

ден на водата – чешмата на извор Св.Георги, Благовещение, 134 години от рождението на Димчо 

Дебелянов, 16 години от смъртта на Емил Димитров и др. 

 

месец април 

 

 Изложба на детски рисунки по случай Международния ден на детската книга. 

 История на герба на София – отбелязване празника на столицата. 

 Документална изложба и витрина: 200 години от рождението на Г.С.Раковски. 

 145 години от Априлското въстание – рецитал „Крачки през вековете”. 

 Залесителна акция „140 години с името Княжево” – засаждане на 100 фиданки, осигурени от 

неправителствената организация „Зеленият отбор”. Фиданки са засадени в района около реката до 26 ОУ 

„Йордан Йовков”, в двора на кварталния храм Св.Пророк Илия, в двора на читалището и около 

Александров мост. Инициативата е реализирана съвместно с Район „Витоша”. 

 Дефиле на деца от читалището до кварталния храм Св. Пророк Илия и по улиците на Княжево с 

лазарски песни. Пресъздаване на обичая Лазаруване. 

 Изработване на винилов надпис „140 години Княжево”. 

 Участие в национален танцов фестивал „Ритъмът в сърцето ми” – Трето място за Балет „Класик”. 

 

месец май 

 

 Фейсбук-публикация за Указ 177 на Народното събрание от 29.04.1958 г. за узаконяване на 

Княжево като квартал и като част от Столична община. 
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 Отбелязване на Деня на библиотекаря: 11-ти май. 

 Откриване на обновен детски кът в двора на читалището. 

 Традиции и обичаи за Празника на Св.Константин и Елена. 

 Плетене на венци от пролетни цветя и обкичване на портретите на Св. Братя Кирил и Методий по 

случай Празника на писмеността – 24-ти май. Продукция на Школата по пиано. 

 Връчване на почетен плакет „Следовник на духовността – 2021 г.” на професор Йосиф Радионов по 

случай неговата 70-годишнина. 

 Камерен концерт на Зорница и Йосиф Радионови, и Григорий Димовски. 

 

месец юни 

 

 Отбелязване на Деня на детето с детско утро и гостуване на Боби Мирчев – автор на детски 

песни.Подарък за децата – книжка с автограф от автора. 

 Годишна продукция на школите по изкуствата  с преподаватели: Милена Драганова – флейта и 

пиано, Григорий Димовски –виолончело, Георги Иванов – гайда, Лора Драганова – цигулка, Мария 

Цветкова –цигулка, Коле Китанов – театрална школа. 

 Откриване на целодневна лятна занималня за деца със занимания по шах, туризъм, йога, 

приложни изкуства и др. 

 Авторски рецитал на Веселина Иванова – поезия „Отвъден бряг” , с участието на Йосиф Радионов , 

Зорница Радионова, Мария Цветкова, Милена Драганова и Радослав Стоименов. 

 Годишна продукция на Вокална група „Витошки камбанки” и балетна школа „Класик”. 

 Отбелязване на празника Св.Дух с поднасяне на цветя и слово на зам.председателя на читалището 

Атанас Рангелов пред Паметника на загиналите съкварталци в Първата световна война в двора на храм 

„Св.Пророк Илия”. 

           

месец  юли 

  

 откриване на изложба – живопис на художника Пламен Петров – културен клуб „Витоша” към 

читалището. 

 Концерт на Вокална група „Усмивка”, Вокална група „Наслада” и литературно  четене на творци от 

кв. Княжево и район „Красно село”. 

 Участие в 25-тото издание на Международен фолклорен фестивал „Витоша”, под патронажа на 

Министерство на културата, организиран от Народно читалище „Витоша”, кв. Павлово. Гости: състави от 

Уругвай, Португалия, Русия и софийски фолклорни състави. 

 Традиционен илинденски събор с участие на състави на читалището и гости. 

 

месец август 

 

 Отбелязване на началото на организираното туристическо движение – поднасяне на цветя пред 

паметната плоча в Княжево. 

 

месец септември 
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 Отбелязване на международен ден на грамотността – „Вълшебният свят на книгите” , куклен 

спектакъл „Палечка”. 

 Отбелязване на 100 години от рождението на Иван Вазов и 113 години от Празника на 

независимостта на България с представлението „Крачки през вековете”. 

 Рекламна кампания за новата читалищна учебна година с популяризиране дейностите на 

читалището. 

 

месец октомври 

 

 Ден на отворени врати – откриване на учебната година. Открити уроци по хип-хоп танци, ударни 

инструменти, куклен театър и др. 

 Фейсбук-публикации: отбелязване на Петковден – история на храм „Света Петка” в с.Владая, 100 

години от построяване на Моста на площад „Сред село”. 

 

месец ноември 

 

 Интерактивен образователен спектакъл  по разкази на Йордан Йовков  –„Бяла шамия, червен 

карамфил” – гостува театър „Цвете”. 

 Отбелязване на 104 години от основаването на читалището. 

 Фейсбук-пубикации: Ден на народните будители, Празник на Св.Мина – покровител на 

семейството, Въведение Богородично – Ден на християнското семейство. 

 

месец декември 

 

 Приемане на дарение на 151 книги от г-н Асен Василев –наследник и  родственик на Братя 

Миладинови.  

 „В очакване на Дядо Коледа” – тържество на децата от забавачка „На-ни”, изпълнения на деца от 

школата по пиано и флейта,  

 Продукция на школа по цигулка с преподавател Мария Цветкова. 

 Коледен концерт на вокална група „Наслада”. 

 Коледни песни и дефиле на група коледари от читалището до кварталния храм Св. Пророк Илия. 

 Украсяване на Коледна елха и Сурвакница с участие на служители и деца от школите. 

 Коледни песнопения на вокална група „Кантика” в храм „Св.Пророк Илия”. 

 

3. Ремонтни дейности 

 

3.1. Основен ремонт на музикален кабинет на първия етаж. Смяна на дограма (врата и прозорец). 

Частично изкъртване. Полагане на шумоизолираща вата 10 см. Полагане на двупластов гипсокартон. 

Подмяна на ел. инсталация с монтаж на допълнително ел. табло. Полагане на ламинат. 

3.2. Изкъртване на плочки и стар водопровод в сервизното помещение до кабинета и полагане на нов 

водопровод. Прекарване на тръбопровод за захранване на тоалетните в киносалона. 

3.3. Подмяна на централен водопровод от главен водомер до ресторанта. 
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3.4. Ремонт на фоайе в киносалон на ниво, кота минус 1. Изграждане на нова водопроводна мрежа в 

тоалетните. Изкъртване на гнила мазилка и гипскартон с измазване, шпакловка, мрежа и боя. Направен 

монтаж на 2 бр. прозорци. Изграждане на 2 бр. въздуховоди за отвеждане на мръсен въздух. Ремонт на 4 

бр. врати и монтаж на преградна врата на ниво, кота минус 1. Изграждане на инсталация и осветление. 

3.5. Подмяна на изгнилите водостоци на сградата на читалището.  

3.6. Продухване на канали и почистване на затлачена шахта към тоалетната на киносалона. 

3.7. Монтаж на ново дежурно осветление в киносалона.  

3.8. Частична подмяна на ел. инсталация в библиотеката. Изграждане на дежурно осветление към 

фоайето. Монтаж на нови стелажи в библиотеката. 

3.9.  Монтаж на 2 бр. климатици в ресторанта към читалището. 

3.10.  Обрушаване с автовишка на компроментирана мазилка по фасадата на читалището. 

3.11.  Полагане на подпрозоречни дъски. 

 

 

18.03.2021 г. 

 

Секретар на читалището: 

    (Росица Велева) 

 

 

 

 

Председател на настоятелството: 

 

       (Николай Ангелов) 
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ЧЛЕНОВЕТЕ НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО И  

НА ПРОВЕРИТЕЛНАТА КОМИСИЯ  

на НЧ“БРАТЯ МИЛАДИНОВИ -1917“  

 

1. Проф. Николай Ангелов - председател  

2. Атанас Рангелов - зам. председател  

3. Йосиф Радионов 4. Десислава Вълчева  

5. Стефан Геров  

Проверителна комисия членове:  

1. Лидия Димитрова  

2. Вяра Славкова 

3. Нина Трейман 


